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НАНОГЕНЕРАТОРІВ ДЛЯ ВИРІШЕННЯ ПРИКЛАДНИХ ЗАДАЧ 

 

Ковальов О.О., к.т.н., ст.викл; Чіпка В.А., здобувач бакалавріату 

(ТДАТУ, м. Запоріжжя, Україна) 

Summary. The abstracts provide an analysis of nanogenerators as promising 

designs for solving applied problems. The problems associated with the implementa-

tion of these designs are analyzed. 

 

Наногенератори є інноваційними пристроями, що здатні перетворювати 

механічну енергію з навколишнього середовища в електричну. Їхнє значення у 

сучасній науці та техніці постійно зростає, оскільки вони можуть забезпечувати 

автономне енергоживлення для широкого спектрa пристроїв. Історія розвитку 

наногенераторів починaється з відкриття п’єзоелектричного ефекту у нанома-

теріалах, і наразі ця галузь активно розвивається. Дослідження наногенераторів 

є надзвичайно aктуальними для вирішення прикладних задач у різних сферaх 

На сьогоднішній день існує кількa типів наногенераторів: трибоелектрич-

ні, п’єзоелектричні та гібридні. Для їх виготовлення використовуються різно-

манітні матеріали, включаючи оксиди металів, полімери та композитні матеріа-

ли. Технології виробництва наногенераторів також постійно вдосконалюються, 

що дозволяє збільшувати їхню ефективність та зменшувати розміри. Напри-

клад, трибоелектричні наногенератори можуть досягати ефективності перетво-

рення енергії понад 50%. Поточні дослідження у гaлузі нaногенераторів спря-

мовані на підвищення ефективності перетворення енергії та збільшення довго-

вічності пристроїв. 

Розвиток наногенераторів стикається з низкою проблем. Основні матеріа-

лознавчі виклики включають підбір матеріалів з оптимальними властивостями 

та забезпечення їхньої довговічності. Наприклад, для п’єзоелектричних наноге-

нераторів необхідно знайти матеріали, які можуть витримувати понад 10 міль-

йонів циклів навантаження без значного зниження продуктивності. Технологіч-

ні виклики пов’язані з масовим виробництвом та інтеграцією наногенераторів з 

іншими системами. Економічні аспекти включають вартість виробництва, яка 

може становити від 100 до 500 доларів за одиницю залежно від типу та застосу-

вання. Крім того, існують екологічні проблеми, пов’язані з впливом на довкілля 

під час виробництва та утилізації наногенераторів. 

Наногенератори мають великий потенціал у різних сферах. Відновлювана 

енергетика може скористатися ними для збирання енергії з навколишнього се-

редовища, таких як механічні вібрації, рухи тіла або вітер. У медицині наноге-

нератори можуть використовуватися для енергетичного забезпечення імплан-
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тованих пристроїв та медичних сенсорів. Промисловість може застосовувати 

наногенератори у датчиках та автономних системах живлення для IoT. У побу-

товій електроніці наногенератори можуть інтегруватися у персональні ґаджети 

та енергоефективні системи. За прогнозами, до 2030 року ринок наногенерато-

рів може досягти обсягу 1 мільярд доларів. 

Наногенератори можуть ефективно вирішувати низку прикладних задач. 

Вони здатні забезпечувати енергетичне живлення біомедичних імплантатів, що 

робить їх функціонування більш автономним. У пристроях Інтернету речей 

(IoT) наногенератори можуть слугувати автономними джерелами живлення, що 

дозволяє зменшити залежність від традиційних батарей. У розумних текстилях 

для носимої електроніки наногенератори можуть забезпечувати енергію для 

вбудованих пристроїв. Автономні датчики, що використовують наногенерато-

ри, можуть застосовуватися для моніторингу довкілля та промислових проце-

сів. Наприклад, такі датчики можуть зібрати до 10 мкВт електроенергії з кож-

ного квадратного сантиметра тканини, що рухається. 

Рекомендації 

 •Розробка нових матеріалів та покращення існуючих для підвищен-

ня ефективності та довговічності наногенераторів. 

 •Інвестиції в дослідження та розвиток технологій масового вироб-

ництва. 

 •Створення законодавчих та екологічних стандартів для зменшення 

негативного впливу на довкілля. 

 •Залучення міждисциплінарних команд для розробки інноваційних 

рішень на основі наногенераторів. 

Узагальнюючи, розвиток та впровадження наногенераторів стикається з 

низкою проблем, включаючи матеріалознавчі, технологічні, економічні та еко-

логічні аспекти. Проте перспективи їх використання є надзвичайно широкими 

та охоплюють такі сфери, як відновлювана енергетика, медицина, промисло-

вість та побутова електроніка. Для подальшого прогресу у цій галузі необхідно 

продовжувати міждисциплінарні дослідження та розробки, що дозволять подо-

лати існуючі виклики та реалізувати потенціал наногенераторів. 


